



Выборы в Верховный и местные Советы РСФСР

Один из династии Сергеевых



Их много, Сергеевых, на заводе имени Дзержинского. Все они родственники. Сергеевы — рабочая семья — среди машиностроителей славятся своим трудолюбием и умением.

Расскажем об одном из них. Владимир Иванович Сергеев. Трудящийся Новопортского избирательного округа единодушно выдвинули его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

С 16 лет после окончания ремесленного училища начал Володя свою трудовую жизнь — слесарем марксовского завода «Коммунист». На балаковском машиностроительном стал работать после службы в Армии. Зарекомендовал себя хорошим токарем, освоил вторую специальность — шлифовщика.

Примечательной чертой Владимира Ивановича все считают стремление учиться всему новому, повышать свои знания. Ударник коммунистического труда всегда в поиске. Он неоднократно награждался грамотами, премировался, занесен на заводскую доску Почета.

Не легко сочетать работу с учебой, но его настойчивость, умение правильно планировать свое время помогает быть передовиком на производстве и неплохим студентом. Сейчас он учится на третьем курсе вечернего отделения филиала Саратовского политехнического института.

А. ЛИСУНОВ.

На снимке: В. И. Сергеев за работой.

Фото И. Сидоренко.

Закончился второй месяц второго года пятилетки. Каким он был для промышленных предприятий Балакова? Посмотрим на итоговые показатели.

ЗАВОД ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО. Плановое задание февраля выполнено на 101%. Завод перешел на новую систему планирования и материального стимулирования. Сейчас на каждый месяц коллектив имеет напряженный, но реальный план. Хорошая организация труда на каждом рабочем месте позволяет дизелестроителям даже перекрывать этот план. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем выпускаемой продукции возрос на 8 процентов.

КОМБИНАТ ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА. Неудачно закончив январскую программу, коллективы всех производств этого предприятия в феврале главное внимание уделили устранению недостатков. Широко развернулось здесь соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября. Основной задачей химиков в феврале было повышение производительности труда за счет более четкой работы оборудования. И это им удалось. Февральское задание пе-

Пятилетка. Год второй

Экономический обзор

ревыполнено на несколько тысяч рублей. Но отставание с начала года еще есть — сказался январский срыв. Сейчас важно не только удержать февральский темп выпуска продукции, но и несколько превзойти его, с тем, чтобы к концу квартала этого года не иметь отставания.

ТЭЦ-4. Энергетики задание на месяц перевыполнили. Сверх плана отпущено потребителям энергии на сумму 15 тысяч рублей. Коллектив принял повышенные обязательства на юбилейный 1967 год, в которых главное внимание направлено на досрочное выполнение плана, снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономии топлива, подготовку к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Учреждено Красное знамя с передачей его на вечное хранение тому коллективу, который займет первенство в соревновании в честь 50-летия Советской власти.

СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД. Ответственная пора наступила для речников — скоро должны выйти в навигацию суда. Усиленными темпами в феврале велась работа по ремонту теплоходов. Завершив с перевыполнением план января, судоремонтники удержали взятые темпы и в феврале. Задание выполнено на 103 процента. Ответственным будет для коллектива март. В этом месяце все суда должны быть готовыми для выхода на большую Волгу.

К числу успешно справившихся с февральским заданием относятся коллективы гормолокозавода, комбината бытового обслуживания, хлебокомбината, типографии, фабрики индивидуального пошива.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ САРАТОВГЭССТРОЯ. Почти все промышленные предприятия, изготовляющие продукцию для строительства Саратовской ГЭС, не справились с февральским заданием — оно выполнено на 62 процента. Исключение состав-

репленни его экономики и развитию культуры, и не только нашего колхоза, но и других хозяйств района.

От интеллигенции села выступила завуч 8-летней школы А. Н. Маливина. Она обратилась к кандидату в депутаты областного Совета с наказом решить вопрос о расширении здания школы на два класса.

Слесарь объединения «Сельхозтехника» И. С. Бычков просил т. Уварова помочь ускорить строительство нового здания для филиала «Сельхозтехники» в Малой Быковке.

От молодежи села выступила секретарь комсомольской организации колхоза Валентина Чикина, которая заверила, что молодые избиратели с радостью отдадут свои голоса за выдвинутых кандидатов в депутаты.

Дояр Николай Иванович Етюхов рассказал о трудовой вахте, которую несут животноводы в честь предстоящих выборов в Советы.

С интересом слушали избиратели выступление старого колхозника Василия Федоровича Политова. Он

поведал о том, как жили крестьяне в прошлом и что дала им Советская власть за 50 лет.

Выступавшие на собрании тепло отзывались о кандидатах в депутаты районного Совета, своих односельчанах — ветеране колхоза С. Я. Жадаеве, лучшей доярке А. И. Чикиной и передовом шофере объединения «Сельхозтехника» А. А. Бычкове.

С ответным словом выступили кандидаты в депутаты областного Совета В. Ф. Уваров и районного Совета — С. Я. Жадаев. Сердечно поблагодарив избирателей за большое доверие, они заверили, что своим честным служением народу, Коммунистической партии оправдают это доверие. Тов. Уваров рассказал также о задачах тружеников сельской хозяйства в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти.

Юбилейная вахта

105 ТЫСЯЧ

Хорошими производственными успехами встречают день выборов птичники колхоза имени Свердлова. Квартальный план продажи яиц перевыполнен.

На заготовительный пункт их отправлено 105 тысяч штук. Это на 35 тысяч больше, чем предусматривалось государственным заказом на квартал.

Заказы выполнены

Работники ферм совхоза «Зорькинский» одержали первую трудовую победу. Квартальные заказы на продукты животноводства выполнены досрочно.

На заготовительные пункты отправлено 1126 центнеров молока, 617 центнеров мяса.

ДОСРОЧНО

Труженики колхоза «40 лет Октября» уверенно берут намеченные рубежи. Государству отправлено 572 центнера мяса, 640 центнеров молока — значительно больше, чем намечалось кварталным планом.

В. БУТЫЛЕВ.

«Брянск» ГОТОВ К ПЛАВАНИЮ

Март — последний месяц зимнего ремонта на Балаковском судоремонтном заводе. Месяц борьбы

за успешную сдачу судов в эксплуатационную готовность. Много скопилось работ по ремонту обшивки корпусов, упоров под толкание, металлического привального бруса и других из-за отсутствия листового металла. Но несмотря на эти трудности, суда долж-

ны уйти в плавание в срок. Много прилагают усилий для выполнения поставленных задач электросварщики. За февраль добилась хороших результатов бригада Н. А. Баранцева, выполнившая нормы на 182 процента. Еще лучших результатов добились электросварщицы корпусного цеха М. П.

Трудова и М. П. Кирсанова. Они брали обязательство к 8 марта закончить сварку металлического привального бруса на теплоходе «Брянск». Фактически они выполнили эту работу 3 марта или на 5 дней раньше своего обязательства.

Ежегодно при сдаче су-

дов в эксплуатацию весной, очень много скапливается весенних работ, которые невозможно сделать зимой. И все же с таким большим объемом работ суда нужно сдать согласно графику выхода их в плавание.

В. ШУМИЛИН, мастер участка.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

Николай Петрович Деркач



электросварщиков и направляется на строительство Куйбышевской гидроэлектростанции, где и работал до ее пуска. За трудовые успехи в строительстве Куйбышевской ГЭС имени В. И. Ленина он награжден правительством орденом Ленина.

В 1957 году Н. П. Деркач направляется на строительство Саратовской гидроэлектростанции, где и трудится в настоящее время. В 1960 году он принят в члены КПСС. В 1964 году тов. Деркач переводится по решению парткома бригадиром электросварщиков-монтажников строительного управления № 1.

Комсомольско-молодежной бригаде, которой он руководит, поручаются самые сложные и ответственные работы на гидротехническом строительстве: низовом и верховом зубе, левобережном пирсе, правобережном устье, понуре и монтаже сложнейших конструкций тора отсасывающей трубы и других.

Производственное задание бригада выполняет досрочно и с высоким качеством. Сам бригадир пользуется большим авторитетом среди строителей Саратовской ГЭС.

Трудящиеся Гидростроительного округа № 114 единодушно выдвинули Николая Петровича Деркача кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета.

Николай Петрович Деркач родился в 1929 году в селе Александровка, Александровского района, Ростовской области, в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность тов. Деркач начал в 1945 году трактористом. С 1949 года по 1952 год служил в рядах Советской Армии.

После демобилизации тов. Деркач заканчивает курсы



Нолий Петрович Самотеев родился в 1929 году в хуторе

НОЛИЙ ПЕТРОВИЧ САМОТЕЕВ

Грузинов, Морозовского района, Ростовской области, в семье крестьянина. Отец был организатором колхоза и более 25 лет бессменным его председателем.

После окончания средней школы Нолий Петрович поступил в Новочеркасский политехнический институт имени Серго Орджоникидзе и в 1952 году по окончании его направляется на строительство Куйбышевской ГЭС. Шесть лет Нолий Петрович трудится на великой волжской стройке в качестве начальника смены строительного карьерного района, старшего инженера производственно-технической части участка, начальника производственно-технического отдела района. Здесь тов. Самотеев Н. П. в 1956 го-

ду принят в ряды КПСС. В 1958 году Нолий Петрович направляется на Саратовгэс-строй и работает главным инженером Березовского карьера. В 1962 году избирается председателем исполкома Балаковского городского Совета депутатов трудящихся. Он избран членом бюро горкома КПСС.

За заслуги перед Родиной тов. Самотеев Н. П. награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медалями.

Трудящиеся Шлюзового избирательного округа № 115 единодушно выдвинули Нолия Петровича Самотеева кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета.

Агитаторы обмениваются опытом

Райком КПСС в городе Балаково, в селах Пылковка, Маяга, Сухой Отрог, Николька провел кустовые семинары агитаторов, на которых с докладами «Политическая работа в свете постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Октябрьской социалистической революции» и предстоящим выборам в Верховный и местные Советы РСФСР» выступили секретари райкома КПСС

В. Ф. Уваров и М. М. Курчатова, зав. отделом пропаганды и агитации Н. А. Милованов и инструктор райкома В. К. Малышев. На семинарах присутствовало более 350 агитаторов, 17 из них рассказали об опыте работы.

Заведующий агитпунктом села Большой Кушум М. З. Тарасов отметил, что агитколлективом села проведена большая работа по подготовке к выборам.

— Хорошо работают у нас агитаторы тт. Смотров, Дмитриева, Долгова, Храмкова, Шарахина, Старостина. Необходимо этот почетный, мало замечаемый, но ответственный труд ценить и уважать.

Ф. Е. Ляпин — заведующий агитколлективом села М. Кушум сказал, что к подготовке празднования 50-летия Октября следует шире привлекать старых большевиков, участников Октябрьской революции, ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранов труда. Мы, например, говорит он, организовали октябрьские чтения, провели вечер встречи с ветеранами тт. Шаталным, Липатовым, Борисовым.

В своих выступлениях А. И. Соснина из села Еланки, М. Г. Сергеев из Никольки, П. М. Шнеев из с. Кормежи и другие рассказывали, что необходимо специализировать агитаторов: одних — по международному положению, других — по коммунистическому воспитанию,

третьих — по экономике, четвертых — по атеизму.

Секретари партийных организаций колхоза «Знамя коммунизма» т. Зотов, имени Фурманова т. Мусякаев, имени XVI партсъезда т. Князев говорили о том, что агитационно-массовую работу и после избирательной кампании надо совершенствовать.

Зав. агитколлективом хлебозерноприемного пункта С. Е. Бурмистров поделился опытом использования в агитационно-пропагандистской работе наглядных пособий и средств технической пропаганды.

Среди наглядных пособий самое широкое распространение имеет политическая карта мира. Она помогает слушателям отчетливее представить себе место действия событий на международной арене, увидеть широту связей нашего государства.

— Ежедневно после политзанятий, — рассказывает т. Бурмистров, — мы показываем слушателям хроникально-документальные фильмы. Приобрели свой кинопроектор. Вольский кинопроектор по нашей заявке регулярно обеспечивает фильмами. Это дает возможность лучше закрепить знания, яснее и глубже представить то, о чем рассказывалось на политзанятиях.

Формы политического воздействия на массы различные. Это — доклад и беседа, радио-передача и статья в стенгазете, боевом листке, плакат и кинофильм. Но особо важное место занимает беседа, успех которой зависит прежде всего от мастерства агитатора.

Полученные на кустовых семинарах знания помогут агитаторам критически подойти к своей работе и еще выше поднять уровень политической работы в массах.

М. ЧЕРНОВ, заведующий кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

Леонид Борисович Бутовский

Леонид Борисович Бутовский родился в 1926 году в городе Речинье, Гомельской области, БССР.

Свою трудовую деятельность начал в 1950 году после окончания Ивановского текстильного института сменным мастером, инженером, а с 1952 года начальником текстильного производства управления исправительно-трудовых колоний Министерства внутренних дел.

В 1954 году тов. Бутовский Л. Б. переехал в город Энгельс и стал работать сменным мастером подготовительно-ткацкого отдела прядильно-ткацкой фабрики, начальником отдела технического контроля, начальником ткацкого цеха, а с 1957 года директором фабрики.

В 1961 году тов. Бутовский Л. Б. был избран вторым секретарем Энгельсского горкома КПСС.



В 1963 году его направили на работу в город Балаково ди-

ректором комбината химического волокна.

Леонид Борисович зарекомендовал себя умелым организатором. Он много сил и энергии отдает мобилизации коллектива на освоение производственных мощностей комбината, выполнение государственного плана.

Тов. Бутовский Л. Б. принимает активное участие в общественной жизни, является членом горкома КПСС и депутатом Балаковского городского Совета депутатов трудящихся.

Он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Трудящиеся Новобалаковского избирательного округа № 118 единодушно выдвинули Леонида Борисовича Бутовского кандидатом в депутаты областного Совета.

С нежная нынче выдалась зима. Норовистая. Попробуй предугадай, что она назавтра припасла! Петр Федорович и так постоянно на ферме, а последние дни и по вечерам задерживается. Уж время-то очень дорогое. Начались массовые окоты, отелы, опоросы. Сегодня терпимо, а вдруг завтра крепкий мороз или метель.

Ферма, которой руководит коммунист П. Ф. Кузнецов, взяла высокие обязательства в честь 50-летия Октября. И поэтому потеря даже одной головы молодняка может отразиться на выполнении обязательств.

Много различных вопросов приходится решать Петру Федоровичу. Третий год, выполняя волю коммунистов, трудится он на ферме колхоза «Заветы Ильича». Благодаря своей принципиальности, умению общаться с людьми, сумел поднять животноводство, и в минувшем году ферма № 2 была

признана лучшей в районе по сохранности молодняка.

Когда Петр Федорович принял это огромное хозяйство, оно было отсталым. С холодком относились люди к своим обязанностям. Молодняк погибал от того, что на ферме была грязь, не было круглосуточного дежурства. Животные были грязными и неприглядными на вид.

В рацион им не вводили запаренные корма. «Надо сломать этот порядок», — мелькнула у него тогда мысль. И он действовал.

Шли дни. Люди приглядывались к Петру Федоровичу, а он — к ним. Через некоторое время установились хорошие отношения между руководителем и ра-

ботниками фермы. Петр Федорович понимал, что удовлетворению всех насущных вопросов он обязан отдать всего себя.

Из доярок, скотников, свинок стал формироваться сплоченный и здоровый коллектив, способный выполнить большую задачу. Сколько было радости у коммуниста, когда добились первых успехов.

Любое дело по плечу

Третью зимовку проводит П. Ф. Кузнецов. В этом году она проходит наиболее организованно.

Сейчас Петр Федорович направляет свои усилия на то, чтобы поднять культуру труда на ферме. Верится коммунист П. Ф. Кузнецов добьется и в этом деле успеха.

Уверен в нем и секретарь партийной организации А. С. Тагунов. «Любое дело, какое бы ему ни было поручено, — говорит Александр Семенович, — он сделает на совесть. Сколько лет уж Петр Федорович работает в сельском хозяйстве. И всегда он такой. Перед тем, как поставить его заведующим фермой, он был чабаном. Прекрасный был специалист. Горел на работе Откровенно говоря, жалко было переводить его, но здесь он приносит гораздо больше пользы».

Да, верно. Нет для коммуниста П. Ф. Кузнецова второстепенных дел. Все они для него одинаково важны и значимы. Совсем недавно земледельцы выдвинули его кандидатом в депутаты районного Совета. Высокое оказали ему доверие. И он, рядовой партии, выполнит их волю.

В. ПОЛТАВЕЦ.

Семинар комсомольского актива

Комитет комсомола отдела главного механика комбината химического волокна провел семинар секретарей комсомольских организаций по вопросу внутрисоюзной работы.

С докладом выступила заведующая общим отделом комитета комсомола комбината Надя Касаткина, секретарь комсомольской организации отдела главного механика Рудольф Сергеев.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

В колхозе «Победа» вот уже не один год работает рейдовая комсомольская бригада. Комсомольцы вместе с сельскими активистами — заведующей библиотекой Е. Д. Белопаховой, заведующей клубом В. П. Климовой борются со всеми не-

достатками в колхозном производстве.

Ремонт сельскохозяйственной техники, сев, уборка урожая — все касается членов бригады. Обо всем, что мешает нормальной работе, говорят «боевые листки», которые бригада по-

стоянно выпускает.

Комсомолец Вячеслав Кузнецов закреплен за механической мастерской, Тамара Рызлейцева — за животноводческой фермой. В красных уголках здесь есть все необходимое для отдыха животноводов и механизаторов. К 50-летию Советской власти организованы

книжные выставки: «Этих дней не смолкнет слава», «Этапы большого пути».

Для молодых избирателей недавно проведен литературный вечер на тему «Дорогой отцов». Перед собравшимися выступила учительница литературы восьмилетней школы Т. С. Давыдова с докладом.

В колхозе «Новый быт» всего 15 комсомольцев. Маленькая организация. Но ее характеризует большая дружба комсомольцев. Может быть, это объясняется тем, что выросли они, как говорят, друг у друга на глазах, да и биографии у них вобщем-то одинаковые.

Взять хотя бы Машу Панову. Веселая и бодрая девушка. Любое комсомольское поручение выполняет с душой, старается, чтоб интереснее стало по вечерам в Хлебновке.

Неукротимая энергия Машки не раз вызывала радостную улыбку на лице матери. Ведь это она воспитала ее такой.

Маша выросла без отца. Он умер, когда она едва научилась ходить.

Много позже Маша узнала, каких трудов стоило матери вырастить ее без отца. И поэтому

Радость

старалась всячески помогать. Домашние заботы целиком легли на плечи девушки. А мать с утра до вечера находилась на ферме. Работала дояркой.

Во время летних каникул М. Панова вместе с подругами шла на ток и, утопая по колено в золотых ворохах пшеницы, помогала хлеборобам обрабатывать зерно.

Промельнуло время. Маша окончила среднюю школу. Занималась с удовольствием. Книжки для нее и сейчас дороги. Через них она узнает мир, делает для себя открытия. С особым

наслаждением Маша читает книги о врачах, об их удивительных делах. И хочется быть похожими на них, нести людям добро, дарить улыбку.

Маша стремится осуществить свою мечту — окончить медицинский институт. Сейчас она работает счетоводом в родном колхозе «Новый быт» и одновременно готовится к экзаменам.

У нее впереди интересная жизнь. Столько открытий, больших и малых, предстоит ей сделать!

Скоро у Машки еще одна радость. В знаменательный день 12 марта она впервые опустит бюллетень за кандидатов народа. Приятно сознавать, что становишься полноправным членом великого общества, шагающего в коммунизм.

В. БЕРЕЗКИН.

Сообщают ТАСС и АПН

Более миллиона семян капитана и 4202 саженца привезла в подарок Москве в честь 50-летия Советской власти делегация школьников столицы Украины — Киева. Они предназначены для посадок на улицах, бульварах, в парках Киевского района. За право направить делегацию в Москву соревновались все школы и интернаты Московского района Киева.

Миллион капитанов для Москвы из привезенных семян, имеющих отличную всхожесть, будут предварительно выращены в Черепковском питомнике (Рублево). Здесь же высадят привезенную школьниками Киева рассаду цветов и декоративных кустарников.

Ледник пощадил понтийскую азалею. Больше миллиона лет назад еще в третичный период появилась она на земле. А недавно ученые Ботанического сада Академии наук Белорусской ССР выявили на территории Житковичского района целый участок в 0,3 гектара, покрытый этими древними растениями.

Как сообщил корреспонденту ТАСС ученый секретарь Ботанического сада М. А. Кудинов, понтийская азалея почти везде вымерла. На территории нынешнего Полесья она сохранилась потому, что эту зону в свое время обошел ледник.

Сейчас участок с понтийской азалеей объявлен памятником природы и взят под государственную охрану.

От берегов Невы до высокогорного озера Севан пойдут электропоезда в канун 50-летия Великого Октября. Сейчас строители Армении приступили к электрификации последнего участка магистрали — между станциями Ани и Аракс.

Сельская канатная дорога сооружается на севере Армении, в Берде — «столице» крупнейшего в стране табаководческого района. Дорога свяжет Берд с высотным парком.

Посудомойка - автомат создана в Ереванском научно-исследовательском институте комплексного электрооборудования. Машина подключается к водопроводному крану и электрической сети. Нажатие кнопки — и посуда дважды промывается горячей и холодной водой, затем просушивается паром.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Клуб колхоза имени XXI партсъезда переполнен. Колхозники внимательно слушают отчетный доклад председателя А. Д. Вязанина, на лицах присутствуют — деловая сосредоточенность, озабоченность, глубокая заинтересованность результатами хозяйственной деятельности за прошедший год.

Докладчик обстоятельно анализирует результаты работы бригад, ферм, всех отраслей колхозного производства, сообщает о достижениях и недостатках.

По сравнению с 1965 годом в производстве продукции сделан небольшой шаг вперед. Поднялись урожайность зерновых, средний надой молока на корову. В результате хозяйство продало государству больше хлеба, молока, других продуктов. Эти достижения явились результатом улучшения организации труда, повышения материальной заинтересованности колхозников в увеличении производства продукции. Колхоз первым в районе перешел на денежную оплату труда. Это подняло трудовую активность людей, вселило в них уверенность в завтрашнем дне, стабилизировало основную заработок.

Особенно хорошо поработали колхозники второй бригады. Ее дружный коллектив благодаря строгому соблюдению агротехники, правильному кормлению и содержанию животных, произвел больше хлеба, молока, мяса по сравнению с другими бригадами. При одних и тех же условиях каждый гектар зерновых дал урожай на

1,4 центнера выше, чем в среднем по колхозу. На фуражную корову надоели около двух тысяч килограммов молока, а в первой бригаде получено только 1360.

Еще выше показатели у передовых доярок. При одинаковых кормах, пастбищах А. В. Погодина, Т. Л. Малышева получили от каждой коровы по 2240 килограммов молока. Есть успехи у телятниц, чабанов, скотников, свиноводов.

Но, как правильно отмечал докладчик и выступавшие колхозники, хозяйство в 1966 году работало еще неудовлетворительно. Государственные заказы на зерно, мясо, молоко не выполнены. Получен низкий денежный доход, не выдержана по статьям приходо-расходная смета.

возвах не изжиты. Отсюда недобор зерна, кормов для общественного животноводства.

Недостатки в полеводстве сказались и на производстве мяса, молока, других продуктов животноводства. Но упущения в животноводстве произошли не только по этим причинам. В хозяйстве слабо поставлено дело улучшения породности скота. Племенная работа запущена. И ее некому вести: здесь нет ни одного зоотехника. Плохо работает ветеринарный врач и ветсанитары. Да и некоторые доярки, скотники, пастухи трудятся не в меру своих сил и способностей. Серьезным упущением в работе правления является недооценка воспитательной работы с людьми, улучшения их

конный вопрос об их переселении или в Суворовку или в Сухой Отрог.

Серьезную тревогу вызывает тот факт, что в колхозе не уделяется должного внимания воспитанию и учебе руководящих кадров. За последние годы к руководству бригад, ферм пришли молодые товарищи, но они нигде не обучались и не повышают своей деловой квалификации.

Большой nepopядок в хозяйстве с кадрами механизаторов, в результате чего наблюдается текучесть их. В настоящее время не хватает 25 трактористов, шоферов и других механизаторов. Это привело к низкой производительности машинно-тракторного парка, к затяжке полевых работ. Об этом говорили в своих выступлениях П. И. Карпухов, бригадир Н. К. Паничков, В. П. Кузнецов, инженер В. К. Солоневич и другие.

Большое внимание собрание уделило подготовке к весне, выполнению взятых обязательств на юбилейный год, ходу зимовки скота.

Хорошо, по-деловому прошло общее собрание колхозников. Много ценных советов высказали труженики села правлению. Укреплять экономику колхоза, любовно растить кадры, заботиться о воспитании людей — такой наказ дало собрание новому составу правления.

В. БУТЫЛЕВ.

Любовно растить колхозные кадры

Все это произошло потому, что правление недостаточно занималось улучшением культуры земледелия. В хозяйстве не освоены севообороты, не соблюдаются правила чередования культур, отсутствует четкая система борьбы с сорняками, внесены удобрения в почву. Это привело к тому, что часть полей засорена и не дает нужной урожайности.

Как выяснилось на собрании, некоторые механизаторы при посеве, уборке и уходе за посевами допускали брак. Орехи, мелкая заделка семян, неточная регулировка сеялок, потере хлеба при жатве и пере-

бытовых условий. Советы бригад по существу бездействуют. Редко собираются общеклассовые собрания.

Особенно ненормальное положение создалось в третьей комплексной бригаде. В течение зимы здесь почти не показано ни одной кинокартины, не проведено ни одного занятия в агрокружке. Еще хуже в поселке Снобелевский. Ни лекций, ни бесед здесь не проводится. Люди здесь не трудоустроены, так как последнюю овцеферму из этого поселка перевели в другое место. Поэтому колхозники поставили перед собранием за-

По следам неопубликованного письма

В редакцию газеты поступила жалоба от сторожей базы среднего ремонта управления механизации строительных работ К. Д. Полиговой и Я. Л. Очесова о неправильной оплате им за работу в праздничные дни.

Как сообщил нам заместитель начальника строительства Саратовской ГЭС И. П. Атемасов, факты неправильной оплаты за праздничные дни подтвердились. Руководству управления предложено произвести оплату сторожам за отработанные часы сверхмесячной нормы рабочего времени в двойном размере. Во избежание подобных жалоб в дальнейшем будут утверждаться графики дежурства сторожей.

Таджикская ССР. Колхозы и совхозы юга республики — в Вахшской долине — приступили к севу свеклы.

На снимке: сев свеклы в Курган-Тюбинском колхозе имени Карла Маркса. На переднем плане механизатор Хабидулло Хамидов и сельщик Рахмон Сафаров.

Фото В. Стеценцева. Фотохроника ТАСС



Три письма

Перед нами три письма. Одно из них начинается словами: «Уважаемая редакция, прошу вас передать сердечную благодарность...». Далее следует перечисление фамилий врачей и медицинских сестер, которые приложили немало сил и проявили большую заботу, чтобы поставить на ноги сраженного недугом человека. Автор письма Николай Сергеевич Желудков — балаковец, проживающий на улице Академика Жук в доме № 45, кв. 1. В его короткой заметке в редакцию, написанной наспех карандашом, столько благодарности и уважения к людям в белых халатах!

А вот строки из другого письма, присланного нам рабочим управления дорожных и санитарно-технических работ Саратовгэстроя, нашим рабкором Ильей Ильиным. Он пишет о том, что его жена страдала повышенным кровяным давлением и что медсестра, которую он любовно называет Зина, не считаясь со временем долгое время приходила на дом и делала все, чтобы облегчить тяжелое состояние больной.

Третье письмо прислал нам житель села Казенная Маянга Сидор Михайлович Болотов. Оно также немногословно, но предельно наполнено благодарностью к врачу, который вернул здоровье его дочери Александре Колос.

Три письма от трех людей различных возрастов, профессий, из разных мест города и района, но все они — живое свидетельство чужести советского человека, его сердечности и безупречного служения своему делу.



Нам скоро в школу!

Фото А. Лекарева.

Знают ли балаковцы, что в легендарном Волгограде есть улица, носящая имя их родного города? Возрождая свой Сталинград из пепла, его жители дали многим улицам и проспектам имена разных городов Родины, выходяцы из которых пролили кровь в сталинградских руинах. Так, над Волгой появилась и Балаковская улица.

Балаковская улица в городе-Герое

Улица Балаковская пролегала в Кировском районе города-героя, 24 года назад здесь,

как и на всей земле Волгограда, дымилась развороченная взрывами пустошь. Сейчас ничто уже не напоминает об этом. Балаковская — оживленная и нарядная магистраль. Живут на ней в основном рабочие волгоградских предприятий.

Л. ГОРБОВСКАЯ, жительница Волгограда.

НОВАЯ библиотека

В четвертом микрорайоне в прекрасном здании открылась новая городская библиотека № 3. Несмотря на то, что работает она несколько дней, ее посетило около 200 человек. Это главным образом молодые рабочие комбината химических волокон. Они идут сюда с удовольствием. Количество читателей растет с каждым днем. К их услугам здесь имеется богатый книжный фонд. В читальном зале есть свежие подшивки различных газет и журналов, разнообразные стенды.

Особенно содержательно оформлен стенд, посвященный выборам в Верховный и местные Советы депутатов трудящихся РСФСР, а также уголок агитатора. Над их оформлением много поработала библиотекарь А. Борисова.

В. БЕРЕЗКИН.



20 лет ВЛКСМ, СВЕТ ЗА ШТОРАМИ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ГАДИЮКА. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос, ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА; ЦВЕТА БОРЬБЫ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь, СКАЗ О МАТЕРИ; Широкоэкранный фильм ВОЛЧИЦА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ДИСПУТ МОЛОДЕЖИ

В красном уголке второго общежития собрались комсомольцы и молодежь комбината химического волокна. Воспитатель общежития, члены бытового совета организовали для них диспут на тему: «Что такое счастье?». Его вела заместитель секретаря комитета комсомола комбината Ольга Корнева.

РАБОЧИЕ ДОВОЛЬНЫ

В СМУ-72 есть небольшая столовая. В ней питаются также рабочие базы управления дорожных и сантехнических работ.

Здесь обслуживает посетительниц Анна Харькова. Очень старательная и внимательная. В помещении чистота, посуда тоже всегда в порядке. Несмотря

на то, что пищу привозит из «Волжанки», она всегда горячая.

Нина чутко прислушивается к просьбам рабочих. Например, в столовую мало привозили кофе. Она быстро поправила положение.

Рабочие обедами довольны. И. ИЛЬИНОВ.

РАЗГОВОР О КУЛЬТУРЕ ЧЕЛОВЕКА

«Культура советского человека» — на такую тему состоялся большой разговор молодых строителей Саратовской ГЭС в красном уголке общежития № 15.

Можно ли все знать? В чем проявляется

культурность? Есть ли разница между людьми цивилизованными и интеллигентными? По этим вопросам комсомольцы и молодежь долго дискутировали.

Н. АЛАТОРЦЕВА.

РЯДОМ С НАМИ

Из районных и городских газет

стоимостью 255 рублей выиграл в тираже первого выпуска денежно-вещевой лотереи этого года колхозник сельскохозяйственной артели «Коммунар» Лысогорского района И. В. Доливец («Призыв»).

Драмкружок поселка Возрождение Хвалынского района поставил спектакль «Аленький цветочек». («Звезда»).

Большая городская библиотека провела литературный вечер, посвященный 75-летию со дня рождения писателя К. А. Федина («Цемент»).

Шестой месяц работает лекторий при Новобурасском

кинотеатре «Заря». Два раза в месяц зрителям читаются лекции на актуальные темы. Последнюю лекцию: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» прочитал секретарь Новобурасского райисполкома А. П. Плотноков. («Красное знамя»).

Стрелковые соревнования проведены в Энгельском пневматическом тире. Первое место занял работник завода имени Урицкого Молотков. Он награжден дипломом первой степени и ценным подарком. («Коммунист»).

Балашовский клуб туристов провел поход по местам революционных маев коммунистов города и выступлений председателя ЦИК М. И. Калинин во время его приезда в уезд. («Балашовская правда»).



Спорт мужественных. Фото И. Сидоренко.

НОВЕЛЛА

ВЕСЕННИЙ КОМПОЗИТОР

Чернел снег. Высыпали изпод крыши сосульки. Ребристые, темноватые. Но уже сходит с них первая капля. Ударит капля в сугроб, глухо так, не всегда уследишь за ее полетом. В день-то, может, капли двести и упадут. Ка-а-а-а.

Сейчас почаще стали падать капли. Кап. Кап. А еще

день-два закапают веселее. Кап-кап-кап-кап-кап! И почти беспрерывно. Вот тут-то и нужно ловить эту музыку. Мальчишки это умеют. Подойдут и слушают. Потом ловят капли ладонями, начинают ломать сосульки и, будем откровенны, кто этим не занимался, — сосать их, словно леденцы.

Но главное, конечно, музыка. Сейчас только и слушать ее. Потом будет не интересно, пойдут ручки — изживут себя сосульки. Про темную, мутную воду ручья будем говорить: «Хороша водичка». А сосулька уйдет на последний план, ее будут зливать, ломать, бросать в этот ручей.

Сейчас надо знакомиться с весенним композитором Сосулькой. Сегодня, А. ЛУШНИКОВ.

Встреча трех поколений состоялась в Перелюбе. Среди других перед собравшимися выступил бывший ординарец В. И. Чапаева, участник Великой Отечественной войны В. С. Ардабьев. («Целинник»).

Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь Ленина» провели проводы русской зимы. Одно из крупнейших сел Марковского района — Орловское — центр колхоза — в этот день было по-настоящему праздничным. По его широкому улицам мчались с бубенцами упряжки рысистых коней, в снежных ларьках продавались блины, гажелозатлеты, лыжики, хоккенысты мерялись силами, а вечером в Доме культуры колхозники смотрели концерт, пели, плясали. («Знамя коммунизма»).

Холодильник «Юрюзань»

ПОГОДА

Сегодня днем по данным метеослужбы ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков, туман, ветер северо-западный, умеренный. Температура воздуха днем 1—3 градуса тепла. Уровень воды на Волге 16,34 метра. Прибыло за сутки пять сантиметров.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Строительному управлению № 3 Саратовгэстроя на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики 3, 4, 5 разрядов, газосварщики, слесари-монтажники по изготовлению и монтажу металлоконструкций, рабочие всех строительных специальностей. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров управления: остановка автобуса № 3 — «Завод запчастей».

3-1

Редакция газеты «Огни коммунизма» ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА